
Dekoracja na choinkę – aniołek ze starej książki 

Fot nr 1

Pamiętacie uroczą żabę wykonaną ze starych książek: 

https://pracownieorange.pl/toszek/inspiration/wykorzystaj-stare-ksiazki/? A gdyby tak wykorzystać 

kilka kartek ze starej książki na świąteczną dekorację? Zróbmy wspólnie aniołka na choinkę 

używając tylko kilku elementów. 

Materiały potrzebne na jednego aniołka:

• 2-4 kartki ze starej książki

• 1 mała bombka w dowolnym kolorze lub inny okrągły element: koralik, plastikowa zakrętka

od butelki, pompon 

• sznurek/wstążka

• klej na gorąco lub typu magic

• nożyczki

Fot. nr 2

https://pracownieorange.pl/toszek/inspiration/wykorzystaj-stare-ksiazki/


Przebieg prac:

Dwie kartki złóż odzielnie w dwie harmonijki (aby aniołek był grubszy możesz składać po dwie 

kartki na jedną harmonijkę)

Fot nr 3 i 3a

Jesli chcesz, żeby Twój aniołek był mniejszy, na tym etapie możesz skrócić harmonijkę. Przytnij ją 

odrobinę na górze i na dole.

Fot nr 4

Zagnij harmonijkę na 1/3 wysokości od góry, to będą skrzydła aniołka. 



Fot nr 5

Teraz czas na klejenie. Jeżeli zdecydujesz się użyć kleju typu magic bedziesz musiał/musiała 

odczekać kilka chwil, aż klej zaschnie. Wtedy najlepiej docisnąć sklejane miejsca czymś ciężkim, 

np. książkami. 

Najpierw sklej ze sobą dłuższe boki obu harmonijek.

Fot. Nr 6 i 6a

Sprawdź teraz czy skrzydełka, czyli nieprzyklejone elementy, są odpowiedniej długości. Jeśli 

uważasz, że są za długie przytnij je. Po przyklejeniu ich klejem nie będzie to możliwe. 

Następnie posmaruj wewnętrzne części skrzydełek i sklej z dłuższym bokiem.

Fot. nr 7 



Korpus aniołka gotowy! Jeśli kartka z książki, której użyłeś miała jakieś niedoskonałości, na 

przykład poszarpane końcówki, przytnij i wyrównaj te części. 

Fot. Nr 8, 9, 10

Czas na ostatni element-głowę! Przymocuj ją za pomocą kleju. Głowę najprościej wykonać z małej 

bombki, ale jeśli takiej nie masz możesz użyć drewnianego koralika, małego pomponu, a nawet 

plastikowej nakrętki od butelki, którą wcześniej pomalujesz. Jesli używasz innych elementów niż 



bombka, nie zapomnij przykleić sznureczka lub wstążeczki, na którym powiesisz dekorację.

Fot. Nr 11

Brawo! Aniołek gotowy! A moze zrobisz jeszcze jednego? Miłej zabawy!

Fot. nr 12


